

Los pasos a nivel

Librenos Dios de censuras el sistema; pero en España podremos quejarnos de muchas faltas, pero no de comisiones para resolver los asuntos.

Cuando se presenta cualquier problema de difícil solución, o que conviene darle largas, pues ya se sabe el remedio, el nombramiento de una comisión que se encargue de estudiarlo y resolverlo.

Ahora, con motivo de los continuos accidentes de ferrocarril en los pasos a nivel, se nombra, después de tantos años, de ocurrir sangrientos accidentes una comisión que proponga un remedio.

No ha mucho se autorizó a las compañías para suprimir aquellas casillas de guardabarreras que estimaran oportuno, por su falta de tránsito, o por cualquier otra razón que a su juicio la justificase.

No hay para qué decir que la cifra de accidentes se elevó; pero como aquí nos acostumbramos pronto, los trágicos sucesos del verano se olvidaron y seguimos de nuevo esa carrera penosa de peligros y de amenazas para los degraciados que han de pasar por los, con justicia llamados, pasos de la muerte.

Ha sido en vano que la prensa, sin distinción de matines, elevara su protesta en todos los tonos y que se hiciera eco de la general indignación, y ahora, como si el mal resultase de hechos recientes, se adopta la heroica y salvadora resolución de nombrar una comisión.

Y si de ahí naciera el remedio por bien empleado podía darse el tiempo transcurrido, y que ha logrado servir de impulso para la solución.

Tenemos en Murcia, como quisiera en muchas otras capitales de España un caso típico que revela la indiferencia del Gobierno y la desaprensión de las compañías. Nos referimos al paso a nivel del Ovalo.

Cuantas veces se ocurre a las compañías hacer maniobras, que por desgracia son con mucha frecuencia durante el día se interrumpe el tránsito y los viajeros, quieran o no, se han de pasar ocho o diez minutos, cuando no media hora esperando a que haya terminado de hacer su negocio la compañía.

Si hubieran de recogerse en un libro todas las quejas que el público ha dado por medio de la prensa; si se hubiera de recopilar cuanto se ha escrito sobre las obras, los proyectos, las promesas y las veces que se ha dado como resuelto el problema, habría para formar varios volúmenes, llegando después de tanta literatura, al final del recorrido de que estamos después de tantos años exactamente igual al día en que se lanzó la primera queja.

No queremos volver sobre lo que un día dijimos de un proyecto, aprobado y hasta anunciado en la «Gaceta», quizá alguien pretendiera ver en ello cierta nostalgia política, y lo que queremos nosotros es, precisamente, que se haga menos política y que se haga más por el bienestar de la ciudad.

Y como el nombramiento de esa comisión novísima, nos ha traído el recuerdo de esta aspiración murciana, lo aprovechamos, no para dar paso al pesimismo, sino para que sirva de estímulo y realice una obra de tanta necesidad y de tanta trascendencia para el progreso de la circulación en ese importante sitio.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

En Zaragoza es descubierto un arsenal de bombas y municiones

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de la Gobernación manifestó que la policía de Zaragoza venía sospechando desde hace algún tiempo de ciertos manejos de los elementos extremistas.

Después de activísimas pesquisas, ha logrado descubrir un almacén en la calle de Broqueletas, donde había un arsenal de bombas y municiones.

Se incautaron de quince bombas, treinta cajas de municiones, un fusil, varias pistolas, cargadores, muelles y artículos diversos para la fabricación de explosivos.

Seguidamente comenzaron las investigaciones para la detención del que resulte ser inculcado y demás complicados en el hecho.

Información deportiva

El partido de esta tarde

Esta tarde se celebrará en La Condomina un partido de entrenamiento entre un equipo del Murcia y el Diablos Rojos de Cartagena.

En el equipo murciano debutarán seis jugadores regionales, de los cuales se tienen referencias inmejorables.

Moro firma por el Gimnástico de Valencia

Moro, el que hasta hace unos días fué entrenador y al propio tiempo médico centro del Elche F. C., ha firmado por el Gimnástico de Valencia.

La ficha ha sido ya depositada en la Federación Valenciana, pues parece que piensa alinearse el domingo próximo.

Unos que se entrenan

La Prensa valenciana da cuenta de que ya se han entrenado en Castellón los jugadores procedentes del Español de Barcelona, Echazarreta y Domech.

El público salió satisfechísimo de la prueba.

Después del Hércules-Madrid

El diario «Las Provincias» de Valencia, se ocupa del arbitraje de Soliva en Alicante, y dice entre otras cosas lo siguiente:

«Uno de los liniers como suele pasar siempre, se huyó de barrer para dentro, haciendo de guardabarrera para el Hércules, pero tirándole el tren al árbitro.

«Después de logrado el goal del Madrid, comenzó el telégrafo de señales con el banderín, pidiendo nada más y nada menos que su anulación.

«El señor Lopis, así se llama el linier, no sabe sin duda que los equipos son de once jugadores. No de doce y menos con un linier extremo derecha Oizquierda.»

¿Qué dirán de esto en Alicante?

LIBICANO

La actuación del Gobierno

Se prorroga el estado de alarma en Asturias, Cataluña, Madrid y Zaragoza

Se sustituye el de alarma, por el de prevención en León, Palencia, Vizcaya, Genta y Melilla

EN LAS DEMAS PROVINCIAS SE RESTABLECE EL RÉGIMEN NORMAL

POR TELEGRAMA

Madrid.—La Gaceta inserta un decreto prorrogando por treinta días el estado de alarma en Asturias, Cataluña, Madrid y Zaragoza.

También publica otro decreto disponiendo el cese del estado de alarma, pasando al estado de prevención, en las provincias de León, Palencia, Vizcaya, Genta y Melilla.

En las demás provincias se restablece el régimen normal, subsistiendo el estado de prevención en Tenerife.

Otras disposiciones

En el mismo periódico oficial, se insertan estas disposiciones.

Admitiendo la dimisión al gobernador civil de Burgos, Juan Sánchez Rivera.

Nombrando jefe superior de Sanidad, con carácter interino, a Victor María Cortezo.

Nombrando general de la primera brigada de Caballería a Eusebio López Garfía.

Decreto relativo a las funciones y facultades de mando y disciplinarias del director general de Aeronáutica.

El nombramiento de gobernador de Cataluña

Se sabe que para el nombramiento de gobernador general de Cataluña se ha tropezado con dificultades.

Parece que el nombre lo dió Chapaprieta, en el Consejo último, pero no fué aceptado por los jefes de grupo.

Según unos el nombramiento se frustró por la intransigencia de As-

ción Popular catalana y otros creen que las dificultades la opuso Ventosa.

La aplicación de la ley de restricciones

Antes de fin de año Chapaprieta dictará una disposición para salvar las desigualdades que se presentaron al aplicar la ley de restricciones, pues se dieron casos de falta de equidad.

Chapaprieta dijo a propósito de esto que esos casos los considera inevitable, pero también los considera remediables. Para ello se publicará un decreto.

La designación de Martín Bágüenas

Barcelona.—La designación de Martín Bágüenas para la Comisaría de Orden público, produjo buen efecto. Los comisarios de policía acudieron a visitar al nuevo comisario.

Martín Bágüenas manifestó que hasta que se publique el decreto emanado por el Gobierno ignora las facultades que se le concederán. Anunció que se dispone marchar a Madrid para recibir instrucciones.

El Consejo de mañana

Chapaprieta anunció que en el Consejo de mañana se tratará del nombramiento de gobernador general de Cataluña.

—El ministro de Agricultura manifestó que llevará al Consejo de ministros de mañana la propuesta de indulto del hijo del diputado fallecido Luis Bello.

Consejos de guerra

La causa por los sucesos de Sama

Se piden 4 penas de muerte

Por telégrafo de la noche de Gijón.—Comenzó el Consejo de guerra por los sucesos de Sama.

Se piden cuatro penas de muerte y 21 de reclusión por 6 us.

Consejo de guerra en Barcelona

Barcelona.—El sábado se celebrará un Consejo de guerra contra Danca, Badis, Pérez Sala, Menéndez y otros.

Se solicitan penas que oscilan entre los doce y treinta años.

EL TRATADO COMERCIAL HISPANO-FRANCO

Prosiguen las conversaciones en París y Madrid

Por telégrafo de la noche de París.

Las conversaciones basadas en las bases para reanudar las negociaciones comerciales franco-españolas, prosiguen paralelamente en Madrid y París.

—El director de los acuerdos comerciales del Ministerio de Industria acompañado del agregado francés en España, recibió a diversas personalidades españolas.

Entre esas personas figuraba Blas Huerte, miembro de la comisión interministerial encargada de las cuestiones de transferencias.

Se reúne la minoría radical

Se nombra la ponencia que entenderá en la reorganización del partido

La componen Alba, Hidalgo, Pareja Yébenes, Rey Mora, Arrazola, Alcalá Espinosa y Darío Pérez

Por telégrafo

Madrid.—Se reunió la minoría radical, bajo la presidencia de Lerroux. No asistieron los ministros del partido.

Lerroux manifestó que en votación secreta había sido elegida la ponencia que entenderá en la reorganización del partido.

Añadió que había sido una de las reuniones donde mejor se ha puesto de manifiesto la cordialidad, altura de miras y patriotismo de los radicales.

Hubo absoluta unanimidad en la aprobación de la situación política. La comisión la componen Alba, Hidalgo, Pareja Yébenes, Rey Mora, Arrazola, Alcalá Espinosa y Darío Pérez.

Lerroux y el discurso de Pérez Madrigal

En la reunión de la minoría radical no se trató del asunto de Pérez

Madrigal, porque la mayoría le felicitaron.

Comentando Lerroux el discurso de Pérez Madrigal, dijo que esos minutos solo pueden tolerarse de tiempo en tiempo, fuera del Parlamento.

Ampliación de la reunión

Se conocen mas detalles de la reunión de los radicales.

Guerra del Río propuso la celebración de una asamblea. La mayoría se opuso, puesto que esto sería una dilación.

—Lerroux pronunció un discurso patriótico sobre la situación del partido, afirmando que éste saldrá inólumbe de la actuación de los tribunales puesto que fué víctima de las intrigas. Se le ovacionó.

—El nombramiento de la Comisión depuradora aunque se votó secretamente fué por unanimidad.

Se nombrará representante de los radicales en Cataluña a Sedó.

La guerra italo-etíope

Una victoria de los abisinios cerca de Gorahai

Las tropas etíopes se han fortificado en Jijiga para presentar combate a los italianos

(Por telégrafo)

Harrar.—Se confirma el éxito de los abisinios cerca de Gorahai, matando a cuatro italianos y capturando a mil somalíes.

Dagabur cayó en poder de los etíopes. Las tropas abisinias se fortifican en Jijiga para presentar combate a los italianos.

Distribución de fuerzas etíopes

Addis Abeba.—Se han distribuido 75.000 hombres para defender el ferrocarril.

El aplazamiento de las sanciones

Londres.—Inglaterra se opondrá al aplazamiento de las sanciones contra Italia.

Gobierno civil

Anuncio de huelga

El gobernador señor Rodríguez Soriano manifestó ayer a los periodistas que el delegado gubernativo que asistió a la reunión de la sociedad automovilista, le había dado cuenta de que se había adoptado el acuerdo de ir a la huelga el próximo día 23 del mes en curso como protesta del aumento de precio de la gasolina y por el canon de carreteras y otras causas.

Por su parte el gobernador ha dado traslado de este acuerdo al señor Delegado Provincial del Trabajo.

La huelga de estudiantes, resuelta

Expuso también el gobernador que el capitán de las fuerzas de Asalto le había dado cuenta de que la huelga que tenían planteada en Murcia los estudiantes, como protesta de los derechos de prácticas, había quedado resuelta, ya que se han puesto de acuerdo con la Facultad, acordando reintegrarse hoy jueves a las clases.

Para la Compañía Lorca Aguilas

Así mismo dijo el señor Rodríguez Soriano que el Subsecretario de Hacienda don Joaquín Payá, le había comunicado haberse librado la cantidad que se ha concedido como subvención a la Compañía de Lorca a

Aguilas, a fin de que pueda atender al funcionamiento de servicios sin despidos de empleados.

La asamblea de productores de pimienta

Por último dijo el gobernador que le había visitado ayer a los periodistas productores de pimienta, presidida por el señor Balerio, cuya comisión le hizo entrega de las conclusiones acordadas en la asamblea celebrada el domingo.

SUCESO EN SEVILLA

Es muerto el secretario de la Casa del Pueblo

Por telégrafo de la noche de Sevilla.—En el pueblo de Ginés, el secretario de la Casa del Pueblo Antonio Vega abofeteó al agente comercial Pedro Lara, de ideas derechistas.

Vega disparó una pistola contra Lara, hirándole en un brazo.

Lara le arrebató el revólver, metánolo.

De la Confederación del Segura

La Junta de Desembalses

Ayer como miércoles, celebró reunión la Junta de Desembalses de la Confederación del Segura.

Se adoptó el acuerdo de continuar el mismo régimen de desembalses que hasta aquí viene realizándose.

Nota de Acción Popular Agraria

Rectificación del Censo electoral

De nuevo se dirige la Secretaría electoral de Acción Popular a sus afiliados y simpatizantes recordándoles que en cumplimiento del Decreto de 7 del pasado septiembre, se hallan expuestas al público las listas electorales, para su rectificación.

Hasta el día 30 del actual, todos los electores podrán reclamar contra las inclusiones, exclusiones y errores que figuren en las listas, aunque no les afecten personalmente.

Estas reclamaciones se presentarán en instancia al Secretario del Ayuntamiento respectivo, el que tiene la obligación de dar en el acto el recibo correspondiente.

En las reclamaciones referentes a inclusiones se acompañará certificación de nacimiento expedida por el Registro Civil y del padrón vecinal para acreditar que se lleva por lo menos un año residiendo en el término municipal. En las de errores se unirá certificación del padrón vecinal acreditando los que se desean subsanar. Las reclamaciones sobre exclusiones expresarán claramente la causa en que se funda la exclusión que se pretende y se adjuntarán los documentos justificativos de la prueba.

En la instancia de que queda hecha mención expresará el elector reclamante el distrito, sección y número que tenga en el censo electoral.

Esta Secretaría encarece a sus correligionarios el cumplimiento de este deber de ciudadanía y no se les ocultará la importancia suma que tiene la rectificación del censo para evitar los múltiples incidentes que se provocan en el día de la elección por no aparecer con claridad la personalidad el votante.

En las oficinas de Acción Popular (Trapería 62), se ha instalado una oficina en donde se facilitan todos los datos precisos a fin de que la rectificación del censo electoral sea lo más perfecta posible.

PÉRDIDA

Se gratificará en Ceballos 20, teléfono 2934, a quien dé razón de un perro de raza perdiguero que atiendo por «ALI», color canela oscuro, con manchas blancas pintadas de canela.

Dr. Francisco Montijano

MEDICO JEFE DEL SERVICIO DE DERMATOLOGIA Y SIFILIOGRAFIA DEL HOSPITAL PROVINCIAL, POR OPOSICION. EX-INTERNO DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE GRANADA

PIEL - VENÉREO - SÍFILIS

Azucaque, letra A, piso 2.º

Horas de consulta: De 11 de la mañana a 2 de la tarde

FUTBOL EN MURCIA

HOY JUEVES 14 DE NOVIEMBRE

Interesante partido amistoso entre los equipos

DIABLOS ROJOS

DE CARTAGENA

MURCIA F. C.

Que alineará a seis notables elementos de la Región

Stadium de La Condomina

A las tres y cuarto en punto

PRECIOS BARATOS

Cursillo especial para ingreso en el Magisterio Nacional

Tribunal de Murcia

Corresponde notificar hoy, en la realización de la tercera parte de este cursillo a los señores cursillistas siguientes:

- Número 1, Vicente Galván López. 2, Juan Francisco Abad Torres. 3, José Ruiz Acuña. 4, Joaquín Sánchez Pardo. 5, Joaquín Requena Pérez. 6, Manuel Marín Díez.

Murcia 14 de noviembre de 1935. — El Presidente.

Confederación Hidrográfica del Segura

Día 12 de Noviembre de 1935. REGIMEN DE EMBALSE

Table with 3 columns: Pantano, EMBALSE M. cúbicos, DESAGÜE M. cúbicos. Rows include Fuensanta, Puente, Corevado, Tslave, and Quipar.

Murcia 13 de Noviembre de 1935.

Boletín Meteorológico

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 13 de Noviembre de 1935

TEMPERATURA DEL AIRE

A las 9 de la mañana... 15.5. Máxima... 21.4. Mínima... 7.7

PRESION ATMOSFERICA

A las 9 de la mañana... 758.2 mm. A las 0 horas... 757.9 mm. A las 18 horas... 756.1 mm

HUMEDAD RELATIVA

A las 9 de la mañana... 51%. Máxima... 91%. Mínima... 22%

PSICROMETRO

A las 9 de la mañana.—Seco: 15.5. Húmedo: 10.3. Diferencia: 5.2. Humedad absoluta del aire: 6.76. Punto de rocío 5.5. Evaporación: 3.8 mm.

Viento superior Variable.—Viento inferior Noroeste. Estado general del tiempo: Cielo cubierto.

Conferencia en Madrid

El lunes, en el salón de actos de la Unión Iberoamericana de Madrid, dió su anunciada conferencia el Vocal de la Junta Directiva de dicha Asociación y Secretario del Secretariado permanente de la Unión Cinematográfica Ibero Americana D. Fernando Viola y Sánchez, sobre el tema «La Cinematografía Hispana ante la nueva ordenación de la Escuela española».

El conferenciante estudió a los actuales decretos acerca de la creación de impuestos sobre las cintas cinematográficas y censuró el desamparo en que la industria nacional de cinematografía se encuentra por no preocuparse los Gobiernos, debidamente, de la imposición de películas extranjeras.

Sostuvo la necesidad de un control económico a fin de impedir la total desorganización impositiva, y abogó por la supresión de determinadas impuestos existentes en la actualidad, creándose, en cambio, otros con mayor justicia en su base impositiva.

El señor Viola, de cuya continua labor en beneficio de la Cinematografía Hispana Americana quedó constancia en el pasado Congreso Cinematográfico Hispano Americano, fué felicitadísimo por el numeroso público, en su mayor parte profesionales y personalidades del Cine español que asistió a la conferencia.

Catorce pesetas

Una sola vez - Todos mecanógrafos

Práctico aparato «Graphos» 48 teclas para dominar la mecanografía en tres meses patente de invención 61.368. De texto en Escuelas de Comercio, Academias, etc., última palabra de la pedagogía moderna. Especial para oposiciones. Como propaganda sólo 14 pesetas contra reembolso talón f. o. Pídale a «Graphos». Raimundo Fernández, 10. MADRID.

Dr. Fernando Rivas Plano

Del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid. ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS. Calle de San Pedro, números 19 y 21. Teléfono núm. 1735

Boletín Religioso

NOVIEMBRE - 1935. Este mes consta de 30 días. Consagrado a las almas del Purgatorio.

Toga de Alba por la mañana a las cinco y media.

Toga de Oraaciones por la tarde a las cinco y media.

SANTORAL. Día 14. Jueves.—San Sarcapio, San Lorenzo y Santa Veneranda.

VELA Y ALUMBRADO. Se desahora a las ocho de la mañana.

Se desahora a las cuatro y media de la tarde.

Día 14.—En San Andrés. Día 15.—En San Antolín.

CULTOS. En la Catedral.—El Oficio por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matinas y Laudes.

Mes de Animas. En San Bartolomé.—A las ocho de la mañana.

En Lourdes.—Por la mañana a las siete.

Academia Cots. Participa a sus alumnos y público en general que se ha hecho cargo de la Dirección de la Sección de Estudios Oficiales el culto profesor DON JOSE PER Z GARCIA, excatedrático de Matemáticas de la Escuela Profesional de Comercio de Alicante y actualmente INSPECTOR DE UTILIDADES de la Delegación de Hacienda de Murcia. Peritaje, Profesorado y Bachillerato. Academia Cots. Plaza de Santa Gertudis, 3.-Tel. 1434.-MURCIA

NOTICIAS

Convalecientes

Hemos tenido el gusto de saludar, convaleciente de la grave enfermedad que ha sufrido, a nuestro querido amigo don José A. Jiménez Chacarro.

También lo está de la enfermedad que le ha aquejado bastantes días el capellán del Santuario de la Fuensanta (Aljzars), don José Franco Martínez.

Les deseamos un pronto y total restablecimiento.

Viajeros

Ha regresado de sus posesiones de Singla (Caracas), nuestro buen amigo, el comerciante don Juan Antonio Tebar y familia.

Onomástico

Mañana día 15, festividad de San Leopoldo, lo celebrarán el redactor jefe de este periódico don Leopoldo Ayro, don Leopoldo Esteller, y el doctor don Leopoldo Clemares Valero.

Reciben por adelantado nuestra felicitación.

Enfermo

Se encuentra enfermo de algún cuidado, nuestro estimado amigo el Agente comercial y notab'e Practicante don Antonio Abad.

Le deseamos una rápida mejoría.

El Banco Hipotecario de España

hace préstamos con garantía de toda clase de fincas rústicas y urbanas; para construir edificios de renta, para reformar casas antiguas y dejarlas como nuevas, para sustituir hipotecas contratadas con prestataristas particulares y también para recuperar fincas vendidas con pacto de retro.

Pesetas 27 mensuales

hay que pagarle al BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA por cada 5.000 pesetas de préstamo, estando comprendida en esta cantidad los intereses y la amortización, de forma que la deuda queda totalmente extinguida al finalizar el plazo estipulado.

Los préstamos del BANCO HIPOTECARIO se pagan con contribución de Utilidades y admiten en todo momento que convenga cantidades a cuenta de la amortización, rebajándose los intereses correspondientes a estos anticipos.

Interés 5'50 % anual

Pída prospectos y folletos gratis al Agente de préstamos para el Banco Hipotecario de España.

Francisco Romero Penalva

Paseo de Garay, 3 (Frente al Puente Nuevo) Teléfono 1839 MURCIA

De Tribunales

Señalamientos para mañana

Sección Primera. Día 15.—San Juan. Hurto, contra José Tomás. Letrado, señor Lavrotche. Procurador, señor Navarro.

Sección Segunda. Día 15.—(Jurados). Catedral. Abusos deshonestos contra Mariano Lasheras. Letrado, señor Ruiz-fañes. Procurador, señor Pontones.

Preptos del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Papas 0'22; tomate 0'20; bajocas 0'60; pimientos menudos 0'20; pimientos gordos 0'60; bonitos 0'15; abichivos 0'10; nabos 0'18; esbolla seca 0'17; guisantes 0'00; alcahofas 0'2; habas 0'00; ajos secos 0'00; ajo 0'3; cardos 0'25

FRUTAS

Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peras 1'00; peras 0'00; peras 0'00; albaricoques 0'60; nísperos 0'00; serenas 0'00; melones 0'30; sandías 0'00; dátilos 0'30; granadas 0'15; uva 0'40; naranjas (entero) 0'00; limones 0'25

GENEROS DE CUENTA

(Doseca). Calabazas totanera 0'00; Calabazas tiernas 0'00; pepinos 0'00; esbolla tierna 4'00; berangenas 0'10; ajos tiernos 4'00; lechugas 0'55; cebollas 2'25; esbollas 2'00; rábanos 0'35; acelgas 0'10.

PECADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Morlaza 7'00; pesadilla 4'00; Atún 3'00; Merlujo 0'00; Emperador 3'00; Besugo 2'60; Calamar 0'00; Jilbab 3'00; Pulpo 1'00; Gallinas 0'0; Perdida 2'50; Májol 2'50; Magras 2'50; Bonito 0'00; Golondrinas 3'00; Baaño 1'20; Salmonetas 0'00; Sardinas 1'00; Boga 1'00; Javel 0'00; Boquerón 0'00; Chivirata 1'40.

Curso de damas enfermeras auxiliares de la Cruz Roja

Queda abierta la matrícula para el nuevo curso de Damas auxiliares voluntarias de la Cruz Roja.

Las solicitudes deben presentarse en la secretaría del Dispensario-Hospital, Santa Quiteria 78, cualquier día laborable, hasta el día 24 del corriente, de diez a doce de la mañana.

Las instancias han de extenderse precisamente en el modelo impreso que facilita dicha secretaría.

GRATIS absolutamente GRATIS

FORMULA SECRETO preparación eficazísima, inofensiva, maravillosa Champolng que vuelve al color primitivo los cabellos sin tintes ni mixturas peligrosas a todo al que solicite del Apartado 10.040. MADRID.

Representantes-Cobradores

Necesitamos para cobros, informes y cumplimentación exhortos. Escribid de propia mano con referencias y sello al apartado de Correos 585, Valencia.

Cubiertos de metal extrablanco

Fabricación especial para BAZAR MURCIANO. Precio 1'50 y 2 pesetas. Hay cubiertos para niños, cucharillas para helado, para huevos, etc.

REGALAMOS

Magnífico corte traje o abrigo Caballero excelente lana Inglesa, sin sorteo ni truco, a todo el que lo solicite del Apartado, 12.137. MADRID.

Academia de Comercio

de Don Federico Díez Pucho

Dirigida por su hijo DON ANTONIO DIEZ BUENO

Cónculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.

COLÓN, 10

Teatro Romea. Empress: VICENTE MARTINEZ. VIERNES 18 DE NOVIEMBRE.—A las diez de la noche PRESENTACION del famoso espectáculo americano estilo revista FANTASIO (COMPLETAMENTE REFORMADO) En la que figura entre otros notabilísimos artistas la primerísima estrella PAQUITA LINARES y la formidable Orquesta Americana compuesta de 13 profesores BEL SYMPHONIC BOYS. PRECIOS: Butaca, 3 pesetas.—General, 0-60

El Prisionero de Zenda

contarle a usted la historia más graciosa que ha oído en su vida. Se volvió, absorto, y exclamó, estrechando mi mano: —¡Salvado! ¡Salvado! Pero en seguida refunfuñó como acostumbra. —¿De qué demonios se ríe usted? —De cuatro convidados, al f'garármelos en tor no de cierta mesa... Y volvió a soltar la carcajada, pensando en la

ridícula derrota del formidable y malpavado trío. Y como habrá observado el lector, cumplí mi palabra y no disparé hasta que mis enemigos rompieron el fuego.

Amores por cuenta ajena

Era costumbre establecida que el jefe de la policía me enviase todas las tardes un informe sobre la situación de la capital y el estado de la opinión pública, documento que también contenía datos relativos a las personas que la policía tenía orden de vigilar. Desde mi llegada a Strelsau, Sapt me leía el referido informe, comentando muchas noticias de interés que solía contener. Al día siguiente a mi aventura en el senador, trajeron el parte de policía en ocasión de hallarme jugando una partida de tresillo con Fritz de Tarlenheim.

—Muy interesante viene el informe de esta tarde —dijo Sapt sentándose. —¿Habla de cierta aventura nocturna?... El coronel no pudo reprimir una sonrisa y dijo: —Leo en primer lugar: «Su Alteza el duque de Strelsau ha salido de la capital (repentinamente, al parecer), acompañado de alguno de sus servidores. Se cree que su destino es el castillo de Zenda, en dirección del cual salió, no por el tren, sino a caballo. Los señores Dr. Gautet, Bersonin y Deohard le siguieron una hora más tarde, llevando el último un bazo en cabestrillo. Se ignora la causa de la herida, pero se sospecha ha tenido un duelo, en el que figura como causa una mujer.»

—Informes auténticos —observé, alegrándome al saber que el bribón tenía un buen recuerdo mío. —La señora de Maubán —siguió leyendo Sapt —a quien se vigila por orden superior, tomó el tren de mediodía. Pidió billete para Dresde... —Antigua costumbre suya —comenté.

—Pero el tren de Dresde pasa por Zenda. ¿Si será listo el autor del parte éste! Y por último, oiga usted lo que dice aquí: «El estado de la opinión en la ciudad no es satisfactorio. Se critica mucho al rey» (ya sabe usted que al jefe de policía le hemos mandado ser muy franco), «porque no activa los preparativos de su matrimonio. Por informes adquiridos entre las personas más allegadas a la princesa Favia, se sabe que está muy ofendida por la indiferencia de Su Majestad. El pueblo habla ya de boda posible de Su Alteza con el duque de Strelsau, proyecto que aumenta mucho la popularidad del duque. He hecho anunciar que el rey dará esta noche un baile en honor de la princesa, y la noticia ha producido desde luego el mejor efecto.»

—Y a mí me cogió de nuevas —observé. —¡Oh, los preparativos están todos hechos! —exclamó Tarlenheim—. Yo me he encargado de eso. Sapt se volvió hacia mí para decirme con impropio acento: —¡Y sepa que tiene que hacerle la corte a ella!

Página Cinematográfica



Imperio Argentina la española más estrellada en NOBLEZA BATURRA que se estrenará el lunes día 18 en el Circo Villar.



Imperio Argentina en una de las más bellas escenas de la producción Cifesa NOBLEZA BATURRA



Imperio Argentina y Miguel Ligero en un primer plano de la super-producción Cifesa NOBLEZA BATURRA, que será estrenada el lunes próximo en el Circo Villar.

Las grandes producciones españolas

El estreno de "Nobleza Baturra" en Murcia

El próximo lunes, día 18, se estrena en el Teatro Circo Villar la película española "Nobleza baturra", editada por Cifesa bajo la dirección de Florian Rey, y que protagonizan Imperio Argentina y Miguel Ligero.

Como se espera con avidez la proyección de este nuevo éxito del gran director español, a continuación ofrecemos un avance sobre el argumento de la película y el elenco artístico y técnico que intervienen en la misma:

SÍNTESIS DEL ARGUMENTO Pilar es una bella muchacha de pueblo: sencilla, leal, noble, alma viva de la tierra; los mozos la contemplan con admiración cuando va a misa, de paseo o marcha al campo. Vive con su padre, el tío Eusebio, acomodado labrador muy conocido en el pueblo. Pilar es, sin que el pueblo lo sepa y sus familiares lo sospechen, novia de Sebastián, un muchacho que trabaja en casa de su padre. A su corazón no importa la diferencia social y económica del mozo. Ellos se quieren y ésta es la única verdad para María del Pilar. Pero otro mozo acomodado y arrogante del lugar corteja; éste es Marco, que la conoce desde niño y a quien su padre, el tío Eusebio, ve con buenos ojos. Un día de baile y fiesta en la casa, Marco logra llevar a Pilar lejos de la gente y, a solas, en un cuarto con ella, le expone violentamente su amor. Ella le rechaza en la misma forma; luchan los dos, y como respondiendo a la llamada del corazón de la mujer, en aquel momento en el quieto de la puerta aparece la figura de Sebastián. Se acometen los dos hombres y luchando bajan rodando por la escalera que da al sitio en que se está celebrando la fiesta. Instantes de confusión y asombro a los que pone término la actitud consoladora del cura del lugar. Y así, después, las guitarras siguen y el clamor vibrante de la jota llena apasionado los corrales.

Pero en el corazón de Marco ha prendido el rencor y el deseo de venganza contra el desdén de la muchacha. Y su venganza la lleva a cabo sin sangre, sin violencia y sin estuendos. Para ello se sirve de un amigo a quien hace que una noche se introduzca en la casa de María del Pilar, entre en su cuarto y descienda por el balcón a la calle en el momento en que una ronda de mozos, previamente preparada y traída allí, vé como un hombre desciende, protegido por las sombras, del cuarto de María del Pilar.

La venganza está realizada y la honra de María del Pilar por los suelos, todo por un hombre despechado. Por el pueblo corre la noticia. En la taberna, en las tertulias, junto a la fuente, en todos los lugares públicos así como en la intimidad de todos los hogares no se habla de otra cosa más que «un hombre se ha visto bajar, por la noche, del cuarto de María del Pilar». La calumnia llega a oídos del propio novio de la muchacha que ve con esto desvanecidos sus sueños, sus ilusiones.

Sebastián y María del Pilar se encuentran un día en la iglesia. Se quieren y, sin embargo, el comentario, lo que corre por el pueblo, la obra de la calumnia miserable les separa. Cuando el muchacho sale, destrozado el alma, en el atrio de la iglesia está el buen cura del pueblo.

—Piensa, hombre, piensa—le dice al mozo— y verás como das con el término de tus males.

Y Sebastián se marcha pensando, pensando... hasta que dá con la idea que puede ser su felicidad. La nobleza baturra, eterna en la recia alma aragonesa, asoma en él. Una noche es el propio Sebastián el que se desliza por el balcón de la casa de María del Pilar. De este modo para todos será él quien bajó por el balcón de su novia. Y así, como es él, se casará necesariamente con María del Pilar... Y el amor pone aquí el bello colofón de salvar una honra y dictar una lección de templear nobleza.

ELENCO TÉCNICO Y ARTÍSTICO

Director	Florian Rey.
Ayudante del Director	Francisco Camacho.
Argumento	José María Dicenta (hijo).
Música	B. Martínez y J. Rivers.
Operador	Enrique Giermes.
Segundo operador	Tom K. Menffy.
Decorados	José M.ª Torres.
Sonido	Pereira y Lucas.
Laboratorios	Madrid-Film.
Sistema sonoro	Tobis-Kangfilm.
Estudios	C. E. A.-Madrid.

Intérpretes

IMPERIO ARGENTINA

MIGUEL LIGERO	CARMEN DE LUCIO
JUAN DE ORDUÑA	PILAR MUÑOZ
PEPE CALLE	JUAN ESPANTALEÓN
MANUEL LUNA	BLANQUITA POZAS

Un gran reparto para una gran película

En los estudios C. E. A. de Aranjuez, forjadores de tantos éxitos para el cine español, continúan rodándose, bajo la experta dirección de Benito Perojo, las escenas de la nueva producción de Cifesa «La Verbena de la Paloma».

Una obra como ésta, que es joya artística del teatro hispano, tenía que reunir forzosamente, en su adaptación a la pantalla, un conjunto de actores que fuese capaz de mantener desde el cine el prestigio que la obra adquirió en los escenarios teatrales.

Cifesa, preocupada como siempre en conseguir los mejores éxitos para la producción nacional, ha tenido buen cuidado de seleccionar para este film aquellos artistas que pudieran ser, desde la luz movida de las pantallas, vida y aliento de los famosos personajes de la pieza inolvidable.

Así: Miguel Ligero, será el «Don Hilarión» alegre y verbenero a pesar de sus años; Roberto Rey, el «Julián» impulsivo y enamorado; Sésela Pérez-Carpio la admirada «vedette» de voz maravillosa, encarnará el papel de la «señá Rita».

Y en rima y emulación de belleza juvenil y castiza, Raquel Rodríguez y Charis Leonis serán la personificación simpática y bullanguera de las famosas «Casta» y «Sasasa» —una morena y una rubia— de la obra inmortal.

Con todos estos elementos, no resultará muy aventurado augurar que «La Verbena de la Paloma» va a ver muy pronto, reverdecidos en el cine, los triunfos atonadores que consiguió desde el teatro, allá por los años —fin de siglo nimbado en oros azules— en que hizo su aparición en los escenarios de España bajo el signo alegre y armonioso de la música admirable del maestro Bretón.

“El cura de aldea” rodándose en Salamanca

Ha comenzado el rodaje en un pueblo de los alrededores de Salamanca, de los exteriores de la nueva producción Cifesa «El cura de aldea».

Para interpretar los principales personajes de la conocida obra de Pérez Escrich, se ha cuidado de seleccionar un admirable conjunto de actores.

El papel de «María», la protagonista, corre a cargo de la gentil Mary del Carmen; «Angela» será encarnada en la belleza de Pilar Muñoz; Valentín González interpretará el papel de «Padre Juan»; Manuel Arbó, de «Gaspar» la figura de «Diego» por el gran artista Juan de Orduña; y en el «rol» del sargento «Malacara» actúa Carlos Román.

Con esta selección de valores artísticos, y bajo la dirección experta del realizador Francisco Camacho, la película, bien dirigida y mejor interpretada, promete ser un nuevo triunfo para el cine nacional.

UN TRIO FAMOSO

Tres nombres célebres... Jean Garlow, Wallace Berry y Clark Gable. Cada uno de estos tres nombres se basta para dar a una película el máximo interés, ya que ofrecen garantía insuperable de interpretación.

«Mares de China», la magnífica producción Metro-Goldwyn-Mayer considerada como una de las joyas más valiosas que esta célebre marca haya ofrecido jamás, junta en su reparto estos tres nombres gloriosos, formando un trío de protagonistas no ya difícil sino casi imposible de superar.

«Mares de China» es una película que se aparta por completo del montón, y que ha de ser feliz iniciador de un género nuevo, lo que se debe no solo a la interpretación magnífica de los tres famosos actores, sino al interés del argumento, a la emoción con que se desarrolla la trama y la dirección insuperable de T. y Garnett.

“Es mi hombre” en el Cine

Hace ya tiempo que «Es mi hombre», la admirable obra teatral del maestro Carlos Arniches, merecía haber sido llevada a la pantalla sonora, para que fuese a poner, con el optimismo de su éxito, un nuevo lauro en el acervo del cine español.

Dificultades de adaptación, y, sobre todo, el peligro de que el triunfo teatral anulara el posible éxito cinematográfico, habían impedido hasta hoy la realización del film. Sin embargo, Cifesa, la única empresa española con medios adecuados para ello, ha llevado adelante esta misión.

Y bajo el acierto de Benito Perojo, y con el concurso del talento artístico de Mary del Carmen y Valeriano León, «Es mi hombre», adaptada con una cuidadosa selección de sus valores, hace revivir en la pantalla todo el encanto de su asunto lleno de emotividad, tejido con alegrías y pequeñas tragedias de la vida diaria sobre el fondo dramático de un hogar invadido por la miseria.

Contra todo aque lo, pues, que se pudo temer, «Es mi hombre», vertido al cine por Cifesa, alcanzará desde él un éxito sin precedentes en su vida teatral anterior.

La voz maravillosa de Nelson Eddy

En una película de la Metro

Nelson Eddy, que hace su debut cinematográfico en «Marietta la Traviesa» al lado de la célebre Jeanette Mac Donald, es conocido en todo América como el mejor barítono romántico de la pantalla y de las tablas.

Llevado por su afición al canto, Eddy estudió desde muy joven música, ensayándose con discos de gramófono. Sus primeros éxitos los conquistó en la Ópera de Filadelfia, de donde pasó con un ventajoso contrato al Metropolitan Opera House de New York.

Atraído por su fama creciente, los productores de Metro-Goldwyn-Mayer se apresuraron a asegurarse la exclusiva de su actuación y le ofrecieron el primer papel en «Marietta la Traviesa». Ni qué decir tiene que Nelson Eddy se apresuró a aceptar, ya que el cinematógrafo es hoy la máxima aspiración de los mejores artistas.

A su voz maravillosa, verdaderamente excepcional, Nelson Eddy une su juventud, la sinceridad de su arte, y lo simpático y apuesto de su figura. En la actualidad realiza una nueva producción también al lado de Jeanette Mac Donald, lo que hace preveer un nuevo éxito, que le convertirá en uno de los favoritos del público.

Central Cinema

CINE SONORO
Hoy jueves no hay función
Mañana viernes
Desde las 5 de la tarde

Paramount Films presenta la maravillosa obra dramática sonora de estreno,

Confesión de Colegiala

por Silvia Stoney

Cinema Iniesta

Programa para hoy
Desde las 4 de la tarde

Revisión Fémica, la sensacional producción de grandes emociones y técnica moderna,

EL HIJO DE KONG

(2.ª parte de KING KONG)
por H. Lee Mark

y como fin de fiesta la comedia musical totalmente en colores, LA CUCARACHA

Nota.—El próximo lunes, JULIETA COMPRA UN HIJO por Catalina Barrena

Cine Popular

CINE SONORO

Sábado día 18 de Noviembre
Desde las 5 de la tarde

Programa doble.—La producción americana sonora,

Un bravo entre bravos

por Charles Jones

y el sobrio drama hablado en español, titulado

¿Quién mató a Eva?

Introducida por José Bahr y Lucy Delgado

Empresa INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR

JUEVES DIA 14 DE NOVIEMBRE DE 1935

A las 8 y 3/4 de la tarde y 10 y media de la noche

La saladísima comedia sonora UNA NOCHE EN PARIS.—Revista Fox en español y la deliciosa super-revista espectacular Warner Bros

El Altar de la Moda

con WILLIAM POWELL y un gran reparto de estrellas

NOTA.—El lunes próximo,

NOBLEZA BATURRA

Películaumbre del Cine Español esta temporada por IMPERIO ARGENTINA y MIGUEL LIGERO



PARA
NOVEDADES - SELECTAS

FELIPE CARRILLO

TRAPERIA, 50
TELÉFONO, 2420

Ante la próxima discusión de los nuevos Presupuestos

Una justa aspiración del Magisterio

Dentro de breves días comenzará la discusión de los Presupuestos generales del Estado, y como otras veces, por continuar una tradición que encontramos fuera de toda lógica, comenzará la discusión por los presupuestos paralelos de los Departamentos de menor importancia. Parece, como si la pretensión fuera simplemente el quitar broza de camino para ir al grano, a los de aquellos Departamentos que dan lugar siempre a largos debates. Pero esta pretensión tiene siempre efectos contraproducentes, porque al iniciarse la discusión es precisamente cuando más gana tienen todos de discutir, y entre ellos un tiempo precioso en cuestiones baladíes y cuando entran en turno los de verdadera trascendencia aunque sólo sea por el volumen global de sus cifras de gastos e ingresos, el tiempo falta y lo que debió aprobarse tras un largo y meditado estudio, pasa de ejercicio en ejercicio sin sufrir apenas modificación alguna.

Así encontramos departamentos, el de Instrucción Pública por ejemplo, que arrastra la desgracia de ser uno de los últimos en entrar en turno de discusión, y que es el que más necesidad se halla, de experimentar una amplia reforma, sobre todo en lo que respecta al Magisterio, que es de todos los cuerpos del Estado, el que se encuentra más abandonado y vejado. Parece como si todos los ministros que van pasando por este Departamento, huyeran de acometer con verdadero ahínco la reforma de fondo que todos reconocen que le es precisa y que constituye la suprema aspiración de los funcionarios de ese Cuerpo que tan maguífica labor realiza.

La razón de este miedo a emprender la empresa la da, sin duda, la cifra de elementos componentes del Cuerpo, y la razón de no haber hecho estudios concluyentes sobre las ven-

tajas y desventajas de la aplicación de esta reforma que equipararía a los funcionarios del Magisterio a los de los demás ramos de la Administración del Estado. Sin embargo, las cifras, que asustan un tanto en principio, desmenuzadas convenientemente, se convierten en otras de no mucha importancia, en relación a los beneficios tanto materiales como morales que reportarían.

Y como lo más slemente de todos los razonamientos son las cifras, vamos a adoptarlas como elementos demostrativos de nuestros asertos:

La escala actual, que como ya sabemos consta de ocho categorías, tiene un total de maestros y maestras, contados ya los 1.200 de los nuevos créditos que tendrán los sueldos de 4.010 pesetas, de 52.773, y de esta cifra enorme, asusta un poco pensar que solamente en las dos últimas categorías hay una cantidad que representa el 89,77 por 100 del volumen total de las ocho categorías.

Esto, naturalmente, representa para los que pertenecen a ellas, que son casi todo como desimos, la seguridad de pasar en esos sueldos mezquinos, que apenas si permiten vivir, la mejor edad de una vida, la edad en que se tienen los mejores entusiasmos, cuando surgen espontáneamente ideas y métodos, cuando un hombre, o mujer, da sus mejores frutos; pero cuando no se tiene sobre sí el peso de una masa enorme que los deja inertes para poder luchar, porque quiebra sus alientos al alejar de ellos la esperanza de un mejoramiento más o menos lejano, pero efectivo.

Pero sigamos con nuestras cifras. Por consiguiente, los maestros escalafonados actualmente, teniendo en cuenta los anteriores datos, son 51.193, y conforme a la Escala única que se fija en Decreto de 28 de septiembre debería haber:

1 por 101	en	15.000	pesetas	516
8 por 100	en	12.000		1.547
6 por 100	en	11.000		3.095
9 por 100	en	10.000		4.644
15 por 100	en	8.000		7.739
21 por 100	en	7.000		10.835
27 por 100	en	6.000		18.981
18 por 100	en	5.000		9.286

Los gastos que esto supondría, son los siguientes:

516 plazas a 15.000 pesetas importan	7.740.000	pesetas
1.547 » 12.000	18.564.000	»
3.095 » 11.000	34.045.000	»
4.644 » 10.000	46.440.000	»
7.739 » 8.000	61.912.000	»
10.835 » 7.000	75.845.000	»
18.981 » 6.000	113.886.000	»
9.286 » 5.000	46.428.000	»

51.193 376.812.000 pesetas

Esta cantidad, naturalmente, es de enorme importancia, pero tengamos en cuenta lo siguiente: la cantidad que figura actualmente en Presupuestos para estas atenciones es de 194.998 mil pesetas, que deducidas de la cifra totalitaria anterior nos deja una cantidad de 181.804.070 pesetas. Caya es la cantidad que se precisa para llevar la plantilla al límite.

Ahora bien, tengamos en cuenta, que los maestros y maestras cobran actualmente por diversos conceptos, (Ayuntamientos, Diputaciones, etc.) la cantidad de 41.000.000 pesetas luego el crédito efectivo sería de 140 millones, los cuales en seis años, quedarían reducidos a 28 millones anuales que es la cifra real de incrementación de esta reforma de fondo de que venimos hablando, y que estimamos que aún siendo importante, no lo es tanto como para asustar a nadie, y las ventajas enormes que traería consigo la reforma, justifican muy con creces el sacrificio pecuniario que ellos

representaría para el erario público. Ya sabemos que los Presupuestos de Instrucción Pública, llegaran a la Cámara, como los demás, como hayan de quedar, sobre poco más o menos, siempre que no surja una opinión fuerte y amplia que les remosee con algo nuevo, y sea hay que tender a poner esa base al Ministro para que emprenda con energía y decisión la obra que indicamos que es tan necesaria como útil y regeneraria a una enorme masa de funcionarios que ven desvaneciéndose sus ilusiones de algo más que una desdichada fracción de la octava o séptima clase del Magisterio Nacional.

Anis Seco PERICÁS
ESPECIAL PARA SECO
Y CON AGUA

Sociedad Económica de Amigos del País

Ciclo de conferencias

Como estaba anunciado, el martes, frente al micrófono de la emisora de Radio-Murcia, dió comienzo al Ciclo de conferencias de divulgación científica organizado por dicha Corporación.

La primera estuvo a cargo del afamado cirujano doctor don Antonio Hernández Ror, Jefe del Servicio de Cirugía ortopédica y Traumatología del Hospital Provincial el cual, previamente presentado por el Presidente de la Sociedad Económica doctor don Francisco Giner, entró de lleno en su tema de «Primeros cuidados que hay que prestar a los fracturados».

Justificó éste porque, dada la manera de desenvolverse la vida moderna, son ahora más que nunca frecuentes los accidentes que pueden dar ocasión a fracturas; además es necesario que sepa el profano en qué condiciones puede ser útil y cuando, por maniobras intempestivas, es capaz de dar lugar a accidentes que agraven el primitivo y hasta de producir daños irreparables.

Dió unas someras nociones sobre el trabajo de cicatrización de los huesos en las fracturas y de la función del méfico en cuanto a la manera de tratar éstas.

Y terminó su interesante conferencia con la repetición de los consejos que él considera como capitales, a todos aquellos que la casualidad les ponga en la necesidad de asistir, de momento a un fracturado.

Felicítamos al doctor Hernández Ror por su educativa conferencia, felicitación que hacemos extensiva a la Sociedad Económica que tanto trabaja por todo lo que sea hacer cultura y arte y es capaz, pese a los malos tiempos económicos porque atraviesa, de además de esta serie de conferencias, sostener una Academia con quinientos diez alumnos matriculados gratuitamente. Academia que en este curso ha sido ampliada con una clase de Escultura a cargo del notable escultor señor Saizque Zañón.

La Bolsa

COTIZACIÓN DEL DIA 18

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 %	81'00
Amortizable 5 %	101'50
Idem 4 %	92'25
Banco de España	618'00
Tabacos	156'50
Francia	48'40
Líbras	86'20
Dólares	7'96
Índice	59'45

«Amigos del Arte»

Como teníamos anunciado, el domingo se puso en escena en esta simpática Sociedad la obra del inimitable Zorrillo, «Don Juan Tenorio», por la compañía cómica dramática que dirige el gran actor don Ceclilio Pineda.

Después del éxito alcanzado en su actuación en nuestro primer Coliseo, hay que apuntar otro más en esta Sociedad, por la gran actuación llevada a cabo por las señoras Mateo y Cremades en sus papeles de doña Inés la primera y de doña Brígida la segunda, como así mismo las señoritas Reys y Pineda y la de los señores Pineda (hijo) en su papel de don Juan, del señor Galán en el de don Luis y los señores Pineda (padre), Fernández y demás elementos de la compañía.

Siguiendo la norma trazada por esta Directiva para el próximo domingo día 17, ha organizado el gran baile de «El Farol» que por su originalidad en el combinado de luces ha de resultar una cosa algo fantástica. Después daremos más detalles de este grandioso baile.

Ante otro trascendental momento de la política nacional

En las esferas oficiales persisten los pesimismos en cuanto a la aprobación de los Presupuestos

No obstante Chapaprieta ha manifestado que seguirá en el Banco azul hasta que le falte la confianza de la Cámara

Una nota de Niembro

El delegado del Gobierno en Cambrés, Sr. Niembro, ha facilitado una nota desmintiendo las afirmaciones hechas ayer en la Cámara por Pérez Mariscal.

Dice que desde el 15 de Octubre se lo llevó al ministerio un expediente relativo al pago de diez y ocho millones de pesetas a la empresa Porto Pi, proponiendo que no los pagara el Estado, debiendo ingresarse dicha suma en la cuenta del Tesoro.

Respecto de la supuesta memoria, también es totalmente inexacto que la entregara, antes al contrario lo que hizo fué pedir diferentes datos para redactarla, pero no hubo tiempo para hacerlo. Por tanto tal memoria no existe.

Manifestaciones de Chapaprieta

Chapaprieta manifestó que marcha al barquete con que le obsequiaba la Unión Económica y que después se trasladaría al Congreso, donde se pondría a debate el proyecto sobre Derechos Reales.

Expresó su creencia de que no terminaría hoy la discusión, por quedar todavía cuatro turnos.

Negó su firma al nombramiento de gobernador general de Cataluña.

Unas palabras de Gil Robles

El ministro de la Guerra recibió la visita de los periodistas, a quienes dijo que ignoraba si acudiría por la tarde al Parlamento.

Uno de los reporteros le hizo presente que la mayoría le cobaba mucho de miedo, y Gil Robles replicó: «No veo por qué, pues Martínez de Velasco pronunció unas discretísimas y asustadas palabras».

En nombre del bloque, le preguntaron los periodistas, y Gil Robles contestó: En nombre del Gobierno.

Pesimismo en la Prensa

La Prensa refleja el pesimismo político, como resultado de la sesión de ayer.

Se evidenció la descomposición existente entre la mayoría. El ambiente que produjo el debate hizo temer acontecimientos políticos. De todas formas se cree que no pasarán muchos días sin producirse.

El Congreso celebra sesión

El Congreso celebró sesión bajo la presidencia de Aiba.

En los ensayos se nota bastante desanimación.

Gordón Ordás formula su denuncia de interposición acerca de que se le prohíba intervenir en actos políticos. Niega que él propagara la violencia pues siempre predicó la legalidad.

Ataca a Gil Robles, afirmando que provocó la revolución al entrar en el Gobierno.

Se produce un enorme escándalo.

ANIS DEL OSO

DELICIOSO LICOR

POR TELEGRAFO

El orador afirma que es necesario hacer una investigación en las fortunas.

Comin le interrumpe, diciéndole: Mire su señoría a sus correligionarios.

Las izquierdas se indignan y Barols, Labandera, Casas y Pastor tratan de agredir a los monárquicos.

Labandera les llama ladrones. Calvo Sotelo, Honorio Maura, Comín y otros se abalanzan en contra de las izquierdas.

Los secretarios los separan. Honorio Maura tropieza y derriba al Padre Gato.

Aiba impone el orden, después de grandes esfuerzos.

Labandera da explicaciones y retira las palabras.

Termina Gordón Ordás afirmando que la labor de la Ceda es perturbadora y revolucionaria.

Elogia a los socialistas.

Contestación del ministro de la Gobernación

Le contesta el ministro de la Gobernación, rechazando sus afirmaciones, especialmente aquellas que se refieren a malos tratos en las cárceles.

Gordón Ordás afirma que en la cárcel de Sama entraron 16 detenidos, los cuales desaparecieron muertos en otro lugar al día siguiente.

Expresa su deseo de que se conceda el duplicatorio contra él, para probar las denuncias.

Una proposición de Chapaprieta

Chapaprieta propone que la sesión nocturna sea dedicada a tratar del proyecto sobre los azúcares.

Barols se opone, haciendo constar que urge liquidar el asunto de los trigos.

LA DENUNCIA STRAUS

Benzo presta declaración ante el Juez especial

Por telégrafo de la noche Madrid. Ante el juez especial señor Bellón que entiende en el sumario instruido con motivo de la denuncia sobre el juego, tomó declaración a Benzo.

La declaración del subsecretario de la Gobernación duró dos horas.

Las detenciones por jugar a los prohibidos

Ayer mañana fueron puestos en libertad, quedando a disposición del Juzgado correspondiente, los catorce individuos detenidos en la noche del martes en la noche del martes, en la casa número 18 de la calle de Paeo.

Con el atestado han pasado también al Juzgado las trescientas pesetas, que fueron recogidas en la mesa donde se hallaban jugando.

Farmacias de guardia

DIA 14 DE NOVIEMBRE
Por la noche.—Ayaso y Gallego.

Se levanta la sesión a las ocho y minutos, para continuarla a las diez y media de la noche.

Siguen los pesimismos.—Unas declaraciones de Chapaprieta

En las esferas oficiales persisten los pesimismos en cuanto a la aprobación de los presupuestos.

No obstante Chapaprieta dijo que seguiría en el Banco azul hasta que le falte la confianza de la Cámara.

Insistió en que acepta modificaciones en los proyectos presentados, y hasta se halla dispuesto a retirar algunos. Solo exige que se llegue a la nivelación.

En el Congreso se leyeron los siguientes proyectos:

Modificando el Código referente a la Ley de Imprenta.

Concediendo créditos por un total importe de millón y medio de pesetas para obras en los arsenales.

Concediendo otro crédito de dos millones de pesetas para pluses de la Benemérita que prestó servicios en Asturias.

Una pensión de 19.000 pesetas a la viuda e hijo del Presidente de la Audiencia de Tenerife, que fué asesinado en funciones de gobernador civil.

11. varias pensiones de 4.000 pesetas, a los padres de los guardias de Prisiones que fueron asesinados en Madrid y Barcelona.

La sesión nocturna

Próximo a las cuatro de la madrugada ha terminado la sesión del Congreso, quedando aplazada la sesión de votación.

RADIO MURCIA

Emisora E. A. J.—17

Programa para hoy

A las 19:30: Emisión de sobremesa. Señales de sintonía. Hora oficial. Canto a Murcia. Boletín Meteorológico. Radiación de discos selectos.

A las 19:45: Recetas culinarias. Cartelera de espectáculos. Santoral.—Música variada.

A las 19:50: Cierre de la Estación.

A las 18: Emisión infantil.

A las 20: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Primitivo de la emisión. Canto a Murcia.

A las 20:35: Programa del radioteatro.

A las 20:30: Hora oficial. Cambios de moneda. Música selecta.

A las 22: Información regional y local.—Música de baile.

A las 23:45: Información general y noticias de última hora de nuestro servicio especial de Madrid.

A las 23: Música variada.

A las 23:30: Cierre de la Estación.

APERITIVO

PALO MARIPOL

El más sano y agradable